

## РОЗВИТОК ІННОВАЦІЙНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В ОАЕ

*Н.О. Задорожнюк, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри економічних систем і управління  
інноваційним розвитком  
М.Д. Швагірев, студент  
Одеський національний політехнічний університет*

Термін «інновації» можна визначити як «дія або процес впровадження нових ідей, пристроїв або методів». У сучасних людей цей термін асоціюється з образами різних гаджетів та пристроїв, мобільних додатків, що полегшують їх життя. Але справжня сутність інновацій полягає у креативності та сміливості творців і підприємців знаходити та застосовувати кращі рішення, що відповідають новим вимогам людства. Жителі ОАЕ, виходячи з цього визначення, завжди були досить прогресивними з позицій розробки та впровадження інновацій. Протягом століть жителям Аравійського півострова доводилося проявляти винахідливість, щоб вижити в щодо суворому кліматі, та в подальшому навіть процвітати в таких умовах. Системи управління в ОАЕ характеризуються певною інноваційністю: це єдина федерація серед арабських країн, а її конституція поєднує в собі елементи парламентської, спадкової та виконавчої форм управління. Це дозволило створити систему, яка забезпечила значне економічне зростання: від 1,8 млрд. доларів в 1972 році, до більш ніж 418 млрд. доларів в минулому році. Значно зросла грамотність населення: з 35 % в 1972 р. до 94% в даний час. Також за досліджуваний період часу тривалість життя населення ОАЕ збільшилась з 63 років до 77 років [1].

У будь-якій країні розробка інновацій пов'язана з діяльністю великих компаній і корпорацій. Компаніям ОАЕ вдалося ввести значні зміни в низку основних галузей економіки. Так, вільна економічна зона FujairahCreativeCity (FCC), яка була недавно заснована та націлена на створення медійного та технологічного середовища, в межах якого є всі необхідні умови для реалізації і розвитку широкого спектру послуг. Перевагами FCC є: надання різних програм розвитку усіх видів підприємництва; одні з

найнижчих реєстраційних зборів на території ОАЕ; гнучкість по відношенню до видів діяльності (недавно були додані до переліку послуг «Інтернет тренінги» та «Юридична консультація»); відсутня вимога до здачі щорічної аудиторської звітності, що знижує витрати акціонера на операційні витрати компанії; висока оперативність і організованість обслуговування клієнтів; забезпечення підприємства усіма необхідними документами, візами і ліцензіями для успішного ведення бізнесу. Всі зазначені переваги роблять FCC дуже привабливим місцем для бізнесменів з усього світу.

Малий бізнес в ОАЕ є основою національної економіки. З огляду на всю важливість даного сектора, уряд ОАЕ визначив його як найбільш пріоритетний в реалізованій державній політиці. Така ініціатива держави відображається в першу чергу на інвестиційному кліматі держави, а також можливості для організації і розвитку малих підприємств. Варто відзначити, що малий бізнес в ОАЕ може розраховувати на низку можливостей для збільшення дохідної частини: відсутність податків на одержуваний дохід і додану вартість; звільнення співробітників компанії від прибуткових податків; відсутність державного фіскального контролю та зовнішньої фінансової звітності.

На думку міжнародних економічних експертів, малий бізнес в ОАЕ дуже важливий для економічної політики держави, спрямованої на відхід від нафтової залежності та диверсифікацію національної економіки.

Підприємства малого бізнесу в ОАЕ зайняті переважно в таких ринкових сегментах, як: легка промисловість, сфера надання професійних послуг, роздрібна торгівля, туризм, готельний та ресторанний бізнес. Більше 60 % ВВП припадає на частку представників малого бізнесу. При цьому вони становлять близько 90 % від загального числа зареєстрованих в ОАЕ компаній і підприємств. Значна частина місцевої робочої сили (92%) працює на малий бізнес в ОАЕ [2]. Щорічно відкриваються нові підприємства, що забезпечують додаткові робочі місця. У подальшому прогнозується стрімке зростання кількості підприємств, задіяних в зазначених сферах.

Уряд ОАЕ розуміє, що для активного розвитку малого бізнесу недостатньо допомоги в розвитку, необхідно максимально сприяти підвищенню конкурентоспроможності підприємців та надавати їм комерційну та фінансову підтримку. Для цього успішно реалізуються державні програми фінансової підтримки та субсидування представників малого бізнесу, особливо інноваційного підприємництва.

Уряд також представив національну стратегію впровадження інновацій (National Innovation Strategy), яка допоможе ОАЕ стати однією з найбільш розвинених країн світу до 2021 р., за рахунок концентрації уваги на наступних галузях: транспорті, освіті, охороні здоров'я, різних технологій, поновлюваних джерелах енергії, водопостачанні, космічній галузі [1]. Перший етап реалізації стратегії – проведення заходів, спрямованих на навчання, розвиток науково-дослідних партнерських зв'язків і стимулювання державного і приватного секторів. Це допомагає створити нові вдосконалені методи роботи. Другий етап – залучення понад 700 експертів з технологій, орієнтованих на майбутнє, забезпечення реалізації інновацій. Як результат реалізації стратегії – перетворити ОАЕ в світового лідера інновацій.

### **Список використаних джерел**

1. Лермонтова М. Инновации и развитие бизнеса в ОАЭ / М. Лермонтова // Бизнес за границей. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://offshorewealth.info/offshore-business-abroad/innovations-and-development-of-business-uae/>
2. Развитие малого бизнеса в Эмиратах. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://dubai-freezone.ae/stati-o-biznese-v-uae/razvitie-malogo-biznesa-v-emiratax.html>